

# 黑职介竟提醒“提防黑职介”

## 10家黑职介昨天被端,有的自制奖牌,有的贴投诉电话,让人真假难辨

“船员年薪5万~8万,码头搬运工月薪2500元~4000元,大企业助理包吃住每月4800元……”这样的广告词对外来务工人员来说绝对是极大的诱惑,而这些广告的发布者却是由一间门面房、一张桌子、一个沙发拼凑成的所谓“权威中介”。近日,劳动部门接到大量这样的投诉,昨天由劳动、人事、公安、工商四部门组织的一场规模浩大的专项治理行动展开,10家黑职介被连锅端。

■快报记者 项凤华



下关一家黑职介被端掉 快报记者 赵杰 摄

### 交完钱,笑嘻嘻变冷冰冰

当执法人员来到建宁路18号一家商务楼里,安徽滁州的小伙子小李正苦着脸向职介公司讨钱,“我是周一上午到这里来找工作的,当时老板拍着胸脯讲,只要交了钱,第二天就能到单位报到,第三天就签劳动合同,每月工资2580元。”小李说,等他交了670元介绍费后,老板突然变脸,叫他到劳动部门去办一张物流的职业技能登记证书,才能上岗。“可我是初中毕业,一天都没有培训过,到哪儿能拿到物流证书呢?我知道上当了,要退钱,他们不肯,说是我自己不愿意去的。”

“这家公司仅是信息咨询公司,根本不能从事职业介绍工作!”执法队员在检查了该公司营业执照后说,他们和求职者签的协议“求职者因为个人原因不能录用的或辞职的,都不退介绍费”,这些全是霸王协议。

### 自己给自己发荣誉奖牌

随后,执法队员来到大桥南路21号,这是去年曾连续两次被取缔过的黑职介。去年3月21日和6月18日,记者曾跟随执法人员来过这,这家黑职

介曾自己给自己颁发了一块写有“2006年度信用单位评比活动优秀信誉奖”金灿灿的荣誉奖牌,后来被下关劳动监察人员当场没收。

没想到,这家职介所现在门面焕然一新,不仅名字从“小罗职业信息公司”更名为“诚信信息公司”,骗人招数也升级了,荣誉奖牌改为“2007年度社会劳动信息评比荣誉奖”,落款是“南京市社会劳动保障所”,店里还高挂着“诚信”锦旗。“上次的奖牌不是没收了吗?这块奖牌又是谁发的呀?”执法人员严肃地问坐在桌前的一名男子:“首先我们劳动部门从来不发这种规格的奖牌,其次在南京,只有南京市劳动和社会保障局,‘南京市社会劳动保障所’从何而来?你这是伪造。”店内一名小伙子说老板不在,他什么也不知道。记者看到,这家中介仅有一张工商部门发的临时营业执照,而且还是过期的。

### 监督电话竟是自己的

更令人啼笑皆非的是,隔壁一家百度职业信息公司,墙上贴着醒目的友情提醒:求职请到正规中介,勿到非正规中介,以免造成不必要的损失!

旁边还大大地贴出了监督投诉电话。“这个电话是哪里的啊?”在执法人员的追问下,一名男子表示这电话其实就是他们自己的。

“这些东西看上去非常正规,并且门口贴的职介信息上报酬都非常丰厚,我才交钱求职的。”今年40岁的泰州人老孙正好来要求退钱,“当时交钱时说好马上就能上岗的,可都一个星期了,还叫我等。”

其实,在大桥南路21号到27号,大概100米的距离内,就有5家黑职介。当执法部门的车子驶近时,一家家黑职介的店员们立刻七手八脚地关门,执法人员只能赶紧追上去加以制止。赶得不够及时的,店主就揣上财物,悄悄从后门溜走,一间空空如也的屋子里,只留下一张桌子、一部电话。

### 求职千万不可“乱投医”

采访中,记者发现,下关区中央门小市新村、黄家圩、建宁路、大桥南路、下关码头一带黑职介“扎堆”,这里几乎是执法部门打击黑职介必到之地。“靠山吃山,靠站吃站,这地方过路生意多!你看,外地民工进出南京大多数要从这里走,下车后,民工们两

眼一抹黑,常陷入遍布在周围的黑职介陷阱。”住在大桥南路附近的一名居民告诉记者。

“黑职介打不死,煮不烂。”一名执法人员建议在南京的火车站、汽车站、下关码头,以及各大主要路口设立电子滚动屏幕或是广告牌上打出政府主办的各区公益性人力资源市场地址、电话,提醒注意事项。同时,一名业内人士也认为,“黑职介”的出现,一定程度上折射出目前低端人力资源市场建设与经营的不足。

南京市劳动监察支队副队长顾林祥表示,对一些有门面的黑职介,他们将配合有关部门采取不定期的检查,对一些隐蔽的黑职介,则采取抽查的方式。同时提醒,经济危机下,找工作不是件容易事,但是千万别“病急乱投医”,建议去正规职介所。对“路边职介”,一要看其经营证照,二要看其职业许可证,方可委托其找工作。

### 温馨提示

求职受骗请及时向  
劳动监察部门反映

86590900  
12333

## 骑摩女子 抢道被火车撞死 家属怒殴无辜道口员

时间:昨天下午  
地点:六合一火车道口

快报讯(通讯员 叶方龙 记者 常毅)昨天下午5点半左右,南京六合台硝化工有限公司门口火车道口,警报声响起。值班的老人忙拉护栏,行人和车辆有序排在道口外。突然,一辆摩托车从护栏空隙处冲了过来,“咣!”摩托车连车带人被火车撞飞……

火车头驶过道口20多米后,紧急刹车停下。摩托车被撞飞到前方十多米处,几乎散架。30多岁的女车手躺在道口口的两根铁轨之间,身体被撞严重变形,惨不忍睹。道口旁的市民认出,死者就住在附近。死者家属闻讯赶来,看到亲人死得这样惨,不分青红皂白,冲到道口值班老人面前,朝着对方胸口就是两拳。老人捂着头,愣住了,但没有还手。

“这事哪能怪老人家啊?”围观市民说,老人看道口20多年,一直尽职尽责。不过,老人却没有多说什么,“死者家属心情可以理解……”

(叶先生爆料奖50元)

## 砰砰砰…… 双桥门立交 7车连环撞

目击者:都怪的哥泄愤猛刹车



立交桥上几辆车撞成一团 快报记者 洪波 摄

时间:昨天上午  
地点:双桥门立交

快报讯(记者 杨成)昨天上午8点左右,双桥门立交桥上,一辆轿车因为刹车过猛,导致后面六辆汽车一辆接一辆地撞了上来,七辆汽车不同

程度受损。

记者到达现场时,立交桥进城一侧车道受事故影响,被堵车辆已排到机场连接线,足有一公里长,车喇叭响成一片。“不到一公里开了快半小时了。”不少开车的上班族见到前面堵住的车望不到

头,纷纷拿出手机请假。“我也被堵住了,就在你前方一百米。”一家公司何先生刚发出请假短信,就收到了主管的回复。

“这段路早高峰本来就堵,大家都赶着上班,见了空隙就想钻,很容易出事故。”目击事故经过的司机说,事故可能是一辆出租车放慢速度选择车道时,被后方的车闪了几下大灯催促,于是泄愤似地猛刹了一下车。“他自己没事走掉了,害得后面这么多车连环撞!”

记者看到,七辆车子都被撞得前引擎盖和后车厢变形,好在道路拥堵,车速都不快,几辆车损坏都不严重,也没有人员伤亡。

上午8点半左右,交警赶到现场进行交通疏导后,交通很快恢复了通畅。目前事故原因正在进一步调查中。

(吴先生爆料奖60元)

## 化工厂“冲料”腾起蘑菇云 反应釜盖冲破房顶飞上天

时间:昨天下午  
地点:新港开发区

快报讯(见习记者 钟寅 记者 王竟)昨天下午,南京市新港开发区恒竟路1号江苏省化工研究所有限公司厂区内,突然传来一声巨响,车间房顶被掀出一个大洞,一团巨大的蘑菇云状黄褐色烟雾腾空而起。“不好,爆炸了!”过路市民看见此景,吓得纷纷躲闪。

“我当时正从附近经过,突然‘轰’的一声把我震蒙了。”目击者王先生说,他看到那间厂房顶棚一股强大的气流撕开一个窟窿,“一大块不知什么东西冲到天上。”王先生心有余悸地说,紧接着,一团黄褐色的蘑菇云腾空而起,刺鼻的气味扑面而来。

“不好,化工厂爆炸了!”不少过路市民被这一幕所震惊,吓得纷纷捂着鼻子跑开。片刻,警车和三辆消防车呼啸着赶到现场,民警迅速拉起警戒线,一边疏散厂里工人,一边疏导过路市民绕行。记者赶到时,现场仍有

一阵阵刺鼻的气味,但烟雾已经消散,消防、公安、安监、环保等部门人员正紧张勘察。据了解,事故发生在该厂第三车间厂房内,房顶被掀开一个半米见方的窟窿,厂房北侧的窗户玻璃被震碎一大片,几位正在处理事故的工人手上都染成了黄褐色。

下午4点半左右险情被排除,厂方一位技术人员告诉记者,该厂第三车间的工人下午在工作时,往反应釜投放了邻硝基氯苯和乙醇胺两种化学物质,由于反应速度没有及时控制好,升温升压过快,发生了“冲料”现象,致使反应釜的盖子被强大的压力顶飞,冲破房顶,落到车间外,反应釜内的化工原料喷涌而出。

该技术人员表示,虽然巨响骇人,腾起巨大雾气,但没有产生明火,盖子也正好落到无人的空地上,没有人员受伤。记者在查询相关资料后得知,泄漏的化工原料可能对呼吸道产生弱刺激,事故泄漏的份量,不足以对人造成严重危害。

## 看哪个老乡不爽就抢哪个

通讯员 江研 快报记者 李梦雅  
发自江宁区法院

俗话说“老乡见老乡,两眼泪汪汪”,可于亮这个人老乡却完全是另外一种态度,他非但不喜欢和老乡们打成一片,还专门找老乡麻烦,只要看到哪个老乡不爽就去抢劫。

这个于亮是山东人,今年才刚满18岁,但是早早辍学的他早已成了一个小混混,因为长得人高马大又很凶,老乡们都避让不及。去年6月份,于亮闲来无事便想去搞点“创收”,思来想去,他决定去找比较老实的老乡要点钱。“平常就看他们不爽,谅他们也不敢报警!”于亮暗暗断定。6月9日晚上,于亮先来到了老乡吴华的暂住处,一见到他,二话不说,立即拽着吴华就打,并威胁他给钱,可怜的吴华压根不知道道发生了什么事情,就莫名其妙地被抢走了400块钱。

抢钱后,于亮还不满意,又强迫吴华写下了一张300元的欠条。折腾了一个小时左右,吴华也被打成了轻微伤。

轻轻松松抢到了这笔钱,于亮开心不已,紧接着第二天他又找到了另外一个老乡,仍然采用殴打、威胁的手段抢走了对方100元和一部手机。尝到甜头之后,于亮又找到了小老乡姜海,这个姜海虽然年纪小,但是他却一点都不怕于亮,在他的极力反抗下,于亮的这次抢劫没有得逞,紧接着,警方也找到了于亮。

去年年底,于亮以涉嫌抢劫罪被起诉到江宁区法院,法庭上,于亮竟然把责任都推得一干二净——“因为他们说了我坏话所以我才打他们,我主观上并没有抢他们钱的故意!”法庭上的于亮强词夺理。近日,于亮以犯抢劫罪被法院一审判决有期徒刑五年,罚金五千元。(文中人物系化名)

## 睡觉流口水流出中风先兆

通讯员 柳辉艳 快报记者 刘峻  
发自鼓楼医院

流口水,大人小孩都会有,但有时流口水可能是某些疾病的信号。最近,65岁的市民张大婶睡觉老是流口水,到医院一查竟是中风先兆。

不久前,张大婶睡觉有时会流口水,老伴发现她的嘴角歪斜,让她到医院看一下。根据张大婶的症状,以及她20多年高血压的病史,鼓楼医院医生初步判断她有脑血管病变,经过相关检查,证实了医生的判断,所幸症状较轻,治疗及时,经过降压等治疗,张大婶很快痊愈。

医生介绍,成年人睡觉流口水的原因可大致分为以下几种,一是口腔炎症促进唾液分泌,容易流口水。二是

因疲劳、用脑过度或服用某些药物后,引起植物神经紊乱,睡觉时可能出现副交感神经异常兴奋的情况,会使大脑发出错误信号,引起唾液分泌增加,引起流口水。三是面神经炎,面部受凉、吹风或感冒会出现睡觉流口水,这类患者往往还会同时出现眼睛闭不严、嘴角歪斜的情况。要提醒的是,面神经炎一般在发病后3天内及时治疗,效果比较好,超过3天再治疗会留下后遗症。四是中风先兆,如果睡觉流口水,晨起后可以对着镜子笑一笑,如果还伴有嘴角歪斜,中风的可能性非常大。五是动脉硬化导致大脑和肌肉缺血缺氧,引起面部肌肉松弛,吞咽功能减弱,导致睡觉流口水。